
 
Βασικές πληροφορίες που πρέπει να γνωρίζετε: 

Πρωτεύουσα:  

Η Πραγα,είναι η πρωτεύουσα και μεγαλύτερη πόλη της Τσεχίας. 
Χτισμένη στον ποταμό Μολδαβα, στην κεντρική Βοημία, έχει 1309 
εκατομμύρια κάτοικους σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή στατιστική 
υπηρεσία το 2019.Αποκαλειται επίσης «η χρυσή πόλη» και «μητέρα 
των πόλεων». Από το 1992,το ιστορικό κέντρο της Πράγας ανήκει στον 
κατάλογο μνημείων παγκόσμιας κληρονομίας της UNESCO. 

Επίσημη γλώσσα: Η Τσεχική γλώσσα είναι μια από τις Δυτικές 
Σλαβικές γλώσσες, μαζί με τα Σλοβανικα, Πολωνικά, Πομερανικα, και 
τα Σορβικά. Ομιλείτε από τους περισσοτέρους κάτοικους της Τσεχικής 
Δημοκρατίας και από Τσέχους σε όλο τον κόσμο. 

Νόμισμα:  

Το εθνικό νόμισμα της Τσεχίας είναι Τσέχικη 
Κορώνα. Η Τσεχία είναι μέλος της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης όχι όμως της 
νομιστικης.1 ευρώ αντιστοιχεί περίπου σε 
24-25 κορώνες. 

 

Πληθυσμός: 10,86 εκατομμύρια άνθρωπο 



 

➢ Ποια είναι η θέση της στον χάρτη; 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

Η Ιστορία της Τσεχίας: 

Η Τσεχία έχει πλούσια ιστορία που εκτείνεται από τον Μεσαίωνα, όταν 
ενσωματώθηκε στο Βασίλειο της Βοημίας. Μετά από πολέμους και 
πολιτικές αναταραχές, το 1918 ανακηρύχθηκε ανεξάρτητο κράτος. 
Υπέστη τις επιπτώσεις του Β Παγκοσμίου Πολέμου και της 
κομμουνιστικής κυριαρχίας, ως τη Βελούδινη Επανάσταση του 
1989.Το 1993 διαιρέθηκε με την Σλοβακία , διατηρώντας την 
δημοκρατία και την πολιτική σταθερότητα. 

Η Τσεχία της παράδοσης: 

Οι άνθρωποι διατηρούν τις παραδόσεις τους και οπού τα λαϊκά έθιμα, 
οι λαϊκές φορεσιές και οι γιορτές τους συνοδεύουν καθ’ όλη την 
διάρκεια του χρόνου. Αν και κάποια έθιμα λησμονούνται σιγά σιγά στις 

This Photo by Unknown Author is licensed under CC BY-SA 

https://www.familysearch.org/wiki/en/Czechia_Languages
https://creativecommons.org/licenses/by-sa/3.0/


μεγαλύτερες πόλεις, παραμένουν ζωντανά στην ύπαιθρο της Βοημίας 
και της Μοραβίας. Μερικά από αυτά είναι: 

 

➢ Λαϊκές φορεσιές: Οι ντόπιοι φορούν πολύχρωμες φορεσιές με 
περίτεχνα κεντήματα και χαρακτηριστικά καπέλα. Οι γυναικείες 
φορεσιές είναι διακοσμημένες με δαντέλες και φαρδιές φούστες. 
 

➢ Φεστιβάλ και γιορτές: Στην περιοχή της Χάνα γιορτάζονται 
παραδοσιακά αγροτικά φεστιβάλ, όπως ο εορτασμός της  
Συγκομιδής, με παρέλασης χορούς και τραγούδια. 
 

➢ Πασχαλινά Έθιμα: Όπως σε όλη την Τσεχία, έτσι και στη Χάνα 
τηρούνται τα παραδοσιακά πασχαλινά εθίματα ,όπως η 
διακόσμηση αυγών και η “pomlazka”-ένα έθιμο οπού τα αγόρια 
χτυπούν απαλά τα κορίτσια με πλεγμένα κλαδιά ιτιάς για καλή 
τύχη και υγεία. 
 
 

Διάσημες προσωπικότητες: 
• Φραντς Κάφκα: Ήταν Τσέχος συγγραφέας, γνωστός για τα έργα «Ο 

Πύργος» και «Η Μεταμόρφωση», που εξερευνούν την 
αποξένωση, τον παραλογισμό και την εξουσία. 

• Ο Γκρέγκορ  Μέντελ, γεννημένος στη σημερινή Τσεχία, ήταν ο 
θεμελιωτής της γενετικής, διάσημος  για τα πειράματά του με 
μπιζέλια. 
 



Για τι φημίζεται η Τσεχία; Η απάντηση δεν μπορεί να είναι άλλη από 
τα αξιοθέατά της. 

1. Αστρονομικό Ρολόι: 
Είναι το πιο πολυσυζητημένο αξιοθέατο της Πράγας, λόγω του 
ιδιαιτέρου μηχανισμού του, που δείχνει 4 διαφορετικές ώρες, την 
κίνηση του Ήλιου, την περιφορά της Σελήνης, τα ζώδια και πολλά 
ακόμη. 

2. Κάστρο της Πράγας: 
Το κάστρο, έδρα των βασιλιάδων, των ηγεμόνων, των 
αυτοκρατόρων και η σημερινή έδρα του προέδρου είναι ένα από 
τα πιο σημαντικά αξιοθέατα της Πράγας. Χτισμένο στην κορυφή 
ενός μεγάλου λόφου στην αριστερή όχθη του ποταμού Μολδάβα, 
στέκεται αγέρωχο εδώ και αιώνες και κερδίζει τις εντυπώσεις. Το 
κάστρο διαθέτει 3 μοναδικά προαύλια. Τα οποία πρέπει σίγουρα 
να αφιερώσετε τον χρόνο σας σε αυτά. 

3. Γέφυρα του Καρόλου: 
Εδώ και εξακόσια χρόνια η Γέφυρα του Καρόλου εντυπωσιάζει 
τους ντόπιους και τους επισκέπτες της Τσεχίας. Είναι η 
παλαιότερη γέφυρα της Πράγας, κορυφαίο έργο αρχιτεκτονικής 
του μεσαίωνα που σώζεται μέχρι και σήμερα.

 



Η Τσεχία έχει να επιδείξει μια πολύ παραδοσιακή κουζίνα, με τα 
πιάτα που χαρακτηρίζονται από την έντονη παρουσία σάλτσας και 
ριζών λαχανικών. 

 1.Μαριναρισμενο φιλέτο  

Το δημοφιλές αυτό πιάτο αποτελείται από κοκκινιστό κρέας που 
καλύπτεται από μια παχιά, κρεμώδη σάλτσα από ρίζα και καρότα. 
Συνοδεύεται συνήθως από σάλτσα κράνμπερι και σαντιγί.  

  2.Γκούλας 

Ένα χοιρινό στιφάδο με πολλά κρεμμύδια,το γκούλας σερβίρετέ 
συνήθως με ζυμαρικά ή φέτες σκούρου ψωμιού. Πρόκειται για ένα 
συνηθισμένο γεύμα τον χειμώνα, και επίσης ένα από τα πιο απλά 
τσεχικά πιάτα. 

  3.Δαμασκηνίτης 

Ισχυρό απόσταγμα από δαμάσκηνα, παρόμοιο με το σέρβικο Rakija. 
Έχει υψηλή περιεκτικότητα σε αλκοόλ και είναι δημοφιλές σε 
παραδοσιακές γιορτές. 

 

Η Τσεχία φιλοξενεί πολλά φεστιβάλ και εκδηλώσεις καθ’ όλη τη 
διάρκεια του έτους, καλύπτοντας μουσική, κινηματογράφο, 
φαγητό, ιστορία και παραδόσεις. Μερικά από αυτά είναι: 

1.Φεστιβάλ Κινηματογράφου του Κάρλοβι Βάρι. 

Είναι από τα σημαντικότερα κινηματογραφικά φεστιβάλ της       
Ευρώπης και το μεγαλύτερο στην Κεντρική Ευρώπη, 
προσελκύοντας διασημότητες και ανεξάρτητους δημιουργούς από 
όλο τον κόσμο. 



   2.Φεστιβάλ Μπύρας της Πράγας 

 Είναι το μεγαλύτερο φεστιβάλ μπύρας στην Τσεχία, με     
περισσότερες από 100 τοπικές μπίρες, παραδοσιακό φαγητό και 
ζωντανή μουσική.  
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